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Управление образования администрации г. Чебоксары 
Пресс-релиз

Контактная информация: МБОУДОД «ЦРТДиЮ  «Росток» г. Чебоксары
 Контактное лицо: Сурьева Ольга Николаевна
 Телефон:(8352) 51-79-18, факс:(8352) 51-31-96

 Наш сайт: http://rostok.ucoz.com/
 Почта: metod- rostok @yandex.ru
«Чистые детские площадки – залог здорового поколения!»

      Добровольческая акция «Генеральная уборка» прошла 15 апреля под девизом «Чистые детские площадки – залог здорового поколения!» в рамках санитарного экологического месячника в Ленинском районе города Чебоксары. Основная задача состояла в очищении территории, а также сплочении школьников. В уборке особенно приятно было видеть активность и инициативность ребят. 

   Информация об организации акции «Генеральная уборка» распространялась через представителей школьных объединений Ленинского района г. Чебоксары. Представители ЛРОДО «Росток» г. Чебоксары оформили тематические плакаты.

    Уборка проводилась на  территории детских площадок по адресам: пр. 9-ой Пятилетки дом 20,24,26 и Эгерский бульвар, дом 45. За час работы активисты школ Ленинского района, лидеры детской общественной организации, вожатые и методисты центра творчества «Росток» собрали 18 мешков мусора. 

Данная акция не оставила равнодушными и жителей города. Прохожие оставляли свои восторженные отзывы и благодарности. 

     Центр творчества «Росток» выражает огромную благодарность администрации Ленинского района, предоставившей перчатки и  мешки  для уборки мусора, а также администрации школ № 9, 10, 20, 22, 47, гимназии №4 за активное участие в акции.
