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Управление образования администрации г. Чебоксары 
Пресс-релиз

Контактная информация: МБОУДОД «ЦРТДиЮ  «Росток» г. Чебоксары
 Контактное лицо: Сурьева Ольга Николаевна
 Телефон:(8352) 51-79-18, факс:(8352) 51-31-96

 Наш сайт: http://rostok.ucoz.com/
 Почта: metod- rostok @yandex.ru
Воспитанники хоровой студи "Туслах"  Центра творчества «Росток» - победители Международного конкурса "Очарование Богемии" в г. Прага, Чехия.
Воспитанники образцового детского коллектива хоровой студи "Туслах"  Центра творчества «Росток» приняли участие в IV Международном фестивале-конкурсе "Очарование Богемии" в г. Прага, Чехия. Ребята с честью выдержали испытание и стали Лауреатами I степени сразу в трех номинациях: 

вокально-хоровой ансамбль "Туслах" - в номинации "Академический вокал. Ансамбли"; 

Скворцов Дмитрий - в номинации "Академический вокал. Соло" средняя возрастная категория;

Кондрашкина Ульяна - в номинации "Академический вокал. Соло" старшая возрастная категория.

Кроме удовлетворения от победы воспитанники хора получили массу впечатлений от поездки. Удивительной красоты маршрут! Своим великолепием потрясают  привлекательнейшие старинные города  Европы:город Прага, самый большой и известный курортный город Карловы Вары, расположенный в красивейшем ущелье и культурная столица Европы - Вена! Удивительная архитектура и живая природа Европы в ярких лучах весеннего солнца! Это потрясающе!!! И незабываемым для ребят было посещение Брестской крепости в День Великой Победы, 9 мая! Поздравляем воспитанников коллектива, их руководителя: Данилову Елену Геннадьевну и концертмейстера Николаеву Татьяну Витальевну с заслуженными победами в Международном конкурсе!!!
