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Управление образования администрации г. Чебоксары 
Пресс-релиз

Контактная информация: МБОУДОД «ЦРТДиЮ  «Росток» г. Чебоксары
 Контактное лицо: Сурьева Ольга Николаевна
 Телефон:(8352) 51-79-18, факс:(8352) 51-31-96

 Наш сайт: http://rostok.ucoz.com/
 Почта: metod- rostok @yandex.ru
Представители Центра творчества «Росток» приняли участие в III отчетно-выборной конференции Чебоксарской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.
22 октября 2014 года в актовом зале Чебоксарского Дворца детского и юношеского творчества состоялась III отчетно-выборная конференция Чебоксарской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ. На собрании присутствовали председатели первичных профсоюзных организаций города и руководители ОУ. На данную конференцию были приглашены гости:  Кушев Игорь Анатольевич – заместитель председателя комитета Государственного Совета ЧР по социальной политике и национальным вопросам; Кудряшов Сергей Владимирович – заместитель министра образования и молодежной политики ЧР; Клементьева Ирина Всеволодовна – заместитель главы г.Чебоксары, председатель комиссии по социальному развитию и экологии; Захаров Дмитрий Анатольевич – и.о. начальника управления образования администрации г.Чебоксары; Михеева Наталия Владимировна – председатель Совета ветеранов педагогического труда. 

Председатель городской организации Профсоюза работников образования Ильина Зоя Александровна выступила с отчетом о проделанной работе с ноября 2009 года по октябрь 2014 года. Заслушав и обсудив доклад, участники конференции работу городской профсоюзной организации единогласно оценили как удовлетворительную.

Основной задачей городской организации является борьба за достойную оплату труда работников, за социальную поддержку, обеспечение прав на здоровье и безопасный труд, а также защита экономических и социально-трудовых прав членов Профсоюза. Были затронуты вопросы по аттестации рабочих мест и охраны труда, об активном участии работников образования в спортивных и культурных мероприятиях и акциях, организуемых Профсоюзом города.

Также прошли выборы городского Совета профсоюза работников народного образования и науки РФ, выборы ревизионной комиссии и выборы делегатов на XXVII Чувашскую республиканскую отчетно-выборную профсоюзную конференцию.

Завершающим этапом отчетно-выборной профсоюзной конференции стали выборы председателя городской организации профсоюза. Председателем Чебоксарской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ единогласно избрана Ильина Зоя Александровна. 

