Члены жюри городской выставки – конкурса 
«Творческий мир педагога 2014»
Садюков  Андрей Николаевич – директор МБОУ ДОД «Чебоксарская детская художественная школа №4 им. Э. Юрьева», член Союза художников РФ, лауреат  премии ЧР в сфере «Литература, культура и искусство», преподаватель высшей категории рисунка, живописи, станковой композиции.

 Андреева Лариса Николаевна – заместитель декана по учебной работе технолого-экономического факультета, кандидат педагогических наук, доцент кафедры «Конструирование и технология швейных изделий» ФГБОУ ВПО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева» г. Чебоксары. 

Домрачева Валентина Алексеевна – заведующая кафедрой русского языка и литературы БОУ ДПО /ПК/ С «Чувашский республиканский институт образования» Министерства образования и молодёжной политики ЧР.

Леонова Елена  Владимировна – кандидат технических наук, доцент кафедры «Конструирования и технологии швейных изделий» технолого-экономического факультета ФГБОУ ВПО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева» г. Чебоксары.

Пайдуков Павел Васильевич – преподаватель, кандидат педагогических наук  кафедры ДПИ и методики преподавания изоискусства /факультет художественного и музыкального образования/,  ФГБОУ ВПО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева» г. Чебоксары.

Загретдинов Василь Вагипович – преподаватель БОУ СПО «Чебоксарского художественного  училища (техникума)» Минкультуры Чувашии, председатель цикловой комиссии специальности «Дизайн».

Пайдуков Андрей Васильевич – преподаватель, кандидат педагогических наук, доцент кафедры «Дизайна»  ФГБОУ ВПО «ЧГУ им И.Н. Ульянова» /факультет кафедры дизайна и компьютерных технологий/.

Любимова Альбина Васильевна – член Союза писателей Чувашской республики, заслуженный работник культуры Чувашской Республики.

Николаева Надежда Якимовна – преподаватель изобразительного искусства и технологии МАОУ «Гимназия №5» г. Чебоксары, учитель Высшей категории, Мастер народных-художественных промыслов ЧР,  член Гильдии ремесленников ЧР.

