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Управление образования администрации г. Чебоксары 
Пресс-релиз

Контактная информация: МБОУДОД «ЦРТДиЮ  «Росток» г. Чебоксары
 Контактное лицо: Сурьева Ольга Николаевна
 Телефон:(8352) 51-79-18, факс:(8352) 51-31-96

 Наш сайт: http://rostok.ucoz.com/
 Почта: metod- rostok @yandex.ru
XII Фестиваль Детских Школьных Объединений
«proДвижение. Это наша ПОБЕДА»

22 апреля на базе Национальной библиотеки ЧР состоялся районный XII Фестиваль Детских Школьных Объединений «proДвижение. Это наша ПОБЕДА».      Фестиваль проводится в целях развития системы детского и подросткового самоуправления, развития системы работы  с детскими общественными организациями.   В фестивале приняли участие делегаты - активисты  детских школьных организаций Ленинского района, старшие вожатые и заместители директора по воспитательной работе. На фестивале присутствовали гости:

 Кузнецова Ангелина Брониславовна - начальник управления - начальник отдела молодежных инициатив и общественных организаций управления молодежной политики Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики; Черкесов Эльдар Хасанович - начальник отдела молодежного и общественного развития администрации города Чебоксары; Патшина Альбина Анатольевна - главный специалист-эксперт сектора культурно-массовой работы администрации Ленинского района г. Чебоксары; Ковалев Антон Андреевич - депутат  Чебоксарского городского собрания 4-5 созывов; Кудрявцев Денис Олегович - Председатель фонда «Добрые дела»; Изотова Наталия Николаевна - педагог-организатор  городского дворца Детского и Юношеского Творчества; Методисты и педагоги-организаторы домов и центров творчества г. Чебоксары.

   Фестиваль открыли флагоносцы с атрибутикой своих детских школьных организаций, после чего 60 лидеров исполнили яркий и запоминающийся флешмоб, что зарядило всех присутствующих положительной энергетикой. Красной линией всего мероприятия прошла тема 70-летия Победы в Великой Отечественной Войне.  По итогам реализации районной программы внеурочной деятельности школьников «proДвижение» в различных номинациях победителями стали: 

«proРосток» 1-4 кл.:         

1-НОШ №1                             
2-СОШ № 20

3-СОШ №10

«proсвещение» 5-8 кл.:                             

1-СОШ 47 
2-СОШ 20

3-СОШ 36                                             

«proрыв» 9-11 кл.:   
1-Г-4
2-СОШ 10

3-СОШ 20

4-СОШ 37

5-СОШ 47
Все победители и номинанты были награждены грамотами, медалями и сладкими призами от депутатов  Чебоксарского городского собрания и заместителя главы города Чебоксары, Депутата Чебоксарского городского Собрания депутатов, Председателя Женсовета г. Чебоксары -   Клементьевой Ирины Всеволодовны.
Под аплодисменты собравшихся  старшие вожатые школ и заместители директора по воспитательной работе были отмечены благодарственными письмами от администрации центра творчества «Росток» и отдела управления образования администрации города Чебоксары.
   Лучшей Детской Школьной Организацией Ленинского района  2015 года стала ДШО «Кристалл» СОШ № 20. Под всеобщее ликование ребята получили диплом и кубок из рук начальника управления - начальника отдела молодежных инициатив и общественных организаций управления молодежной политики Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики Кузнецовой Ангелины Брониславовны. Она поздравила всех присутствующих с победами и вручила благодарственное письмо Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики старшему методисту ЦРТДиЮ «Росток» Петровой Наталии Владимировне. 
Завершился фестиваль патриотичной песней «Россия - мы дети твои», которую исполнил образцовый детский коллектив вокальный ансамбль «Искорки».  Подробнее    Фотоальбом  
