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ПОЛОЖЕНИЕ
о статусе Председателя Детской палаты ленинской районной общественной детской организации «Росток» г. Чебоксары 
1. Общие положения
· Настоящее положение разработано Советом Ленинской районной общественной детской организации г. Чебоксары «Росток» (далее ЛРОДО «Росток») и  в соответствие с Уставом ЛРОДО «Росток».
· Председатель Детской палаты ЛРОДО «Росток» избирается путем открытого голосования на Конференции ЛРОДО «Росток», сроком на два года.
· Председателем  Детской палаты Ленинской районной общественной детской организации г. Чебоксары «Росток» (далее ЛРОДО «Росток»)  может быть лидер детского ученического объединения или организации,  с 14 до 18 лет, работающий в детском школьном объединении,  разделяющий цели и задачи детской районной организации «Росток», признающий Устав ЛРОДО «Росток», принимающий активное участие в деятельности районной организации.

2. Функции Председателя Детской палаты ЛРОДО «Росток»

Председатель Детской палаты ЛРОДО «Росток»:

· Представляет районную детскую организацию «Росток» в отношениях с органами государственной власти и органами местного самоуправления, общественными объединениями, средствами массовой информации, учреждениями и населением;

· Созывает и ведет  очередные заседания Детской палаты (далее ДП);

· Осуществляет общее руководство деятельностью Детской палаты;

· Подписывает принятые решения, протоколы заседаний и другие документы ДП ЛРОДО «Росток»;

· Организует выполнение решений ДП;

· Выполняет иные полномочия, определяемые настоящим Положением и иными актами Совета ЛРОДО «Росток».

· Срок полномочий Председателя Детской палаты  – 2 года.

3. Права и обязанности.
· Председатель может создавать оргкомитеты по реализации программы деятельности ЛРОДО «Росток» и возглавить  их руководство;

· имеет право учреждать и вносить предложения по проведению акций, мероприятий в рамках реализации программы деятельности организации;
· обеспечивает реализацию положений Устава и выполнение решений детской районной организации;

· осуществляет руководство текущей деятельности Ленинской районной общественной детской организации г. Чебоксары «Росток»
4. Порядок внесений и дополнений в Положение.

Изменения и дополнения в Положение  вносятся по решению  большинства  голосов участников  заседания  Совета ЛРОДО «Росток»;


Изменения и дополнения в Положения подлежат обязательному оповещению членов  Ленинской районной общественной детской организации «Росток» в течение месяца и вступают в силу с момента оповещения.

5. Прекращение (продление) срока деятельности настоящего Положения.
Деятельность настоящего положения может быть прекращена (продлена) по решению заседания Совета ЛРОДО «Росток» и на основании Устава ЛРОДО «Росток».
