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Добрый день уважаемые участники конференции! Тема, которую сегодня мы обсуждаем, очень важна для системы дополнительного образования, так как наша система является  составляющей образовательного пространства  республики 
Я поддерживаю взгляд министра -  Дополнительное  образование сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию молодого человека, поддерживает и развивает талантливых и одаренных детей, формирует здоровый образ жизни. 
 Фактически оно является инновационной площадкой для отработки образовательных моделей и технологий будущего
 То к чему сейчас пришли школы, уже давно отработано в  нашей системе:    
-свобода выбора обучающимися и родителями образовательной программы, - - широкий набор видов деятельности, 

- гибкость (мобильностью) образовательных программ;

- общественно-значимая  связь с практикой (социальной, профессиональной).  

На слайде вы видите преимущества, они очевидны и необходимость дополнительного развития ребенка неоспорима. Тогда возникает закономерный вопрос: Почему система дополнительного образования развивается по остаточному принципу? 
 Мы    считаем,   что мы  -  значительная часть  образования ,  но на сегодняшний день можем констатировать, что оно развивается не «благодаря» , а  «вопреки». 
 У нас системный и содержательный кризис,  центры и дворцы творчества, музыкальные школы, спортивные школы, а сейчас и бизнесструктуры по работе с детьми    - все мы дополнительное образование.

У нас разные ведомства  культура, спорт,  образование   , но  у всех нас одни и те же  проблемы:    
1. Противоречивость и недостаточная сформированность законодательной базы; 

2. Отсутствие документов, определяющих стратегию развития всей системы дополнительного образования детей как единой межотраслевой региональной системы.

3. Несовершенство механизма нормативно-подушевого финансирования.

4. Межведомственные  преграды.

  Пришло время  и  каждому понятно: для того  чтобы правильно направлять и развивать    систему дополнительного образования детей ответственность нужно взять  на себя государству.

   По мнению профессионального сообщества у нашей системы должна быть  четкая  цель, которая не оставляла бы сомнений в том, что наша деятельность действительно необходима, что мы  (  наши база , профессиональные кадры) -  это ресурс для решения значимой задачи жизни общества. 

   На сегодняшний день  мы в большей степени выполняем заказ родителей или самих обучающихся. Родителям хочется видеть своих детей на сцене танцующими, поющими. И мы открываем учебные объединения по хореографии, вокалу они востребованы, родители готовы платить, шить костюмы.    Художественное развитие ребенка  действительно очень важно и полезно.

Но ведь нашей стране не нужно столько «звезд», нужны хорошие грамотные  инженеры, исследователи, ученые- биологи, информатики, специалисты  др. прикладных направлений. Для этого государство должно  разработать программу,  необходимо увидеть перспективу,  вложить  немалые средства. Построить картодромы, конноспортивные школы, замечательные, оснащенные по последнему слову техники космические   станции,  оснастить  авиамодельные и судостроительные кружки.  Цифры, которые будут вложены,   мы уже слышали в докладе министра.

  Мы очень ждем программу по совершенствованию  системы дополнительного образования. Сегодня когда мы говорим о перспективах 75 % охвата детей и подростков,  нам нужно задуматься, что мы им можем предложить. 
Я согласна с Владимиром Николаевичем, что мальчишек 13-17 лет не увлечешь фольклором, макраме   или оригами. 

  Рассчитывать на то, что частный бизнес   придет на помощь наивно. Делать ставку на коммерциализацию системы дополнительного образования,  опасно, поскольку такая постановка вопроса смещает акценты с социализации, на которой держится вся  уникальная система дополнительного образования.  Родители готовы стать софинансистами, но только тогда когда есть перспектива  развития ребенка.
        Справедливости ради  хочу подчеркнуть, что в городе Чебоксары система дополнительного образования по мере возможности поддерживается муниципалитетом. Например, за последние 3 года  выделено на  ремонт  учреждений,   подведомственных  управлению образования  было выделено 22,6  млн. рублей (в основном это деньги на ремонт  загородных лагерей  и дворца творчества).
          Но все же главная проблема остается: у нас катастрофически не хватает средств на расходные  материалы, приобретение оборудования. Не отработан процесс стимулирования талантливых педагогов.

           На мой взгляд, человека который работает в системе дополнительного образования  30 лет, мы сделали все, чтоб сохранить учреждения как  центры народной культуры (мы развиваем  фольклор,  народные ремесла), мы сохранились как центры воспитательной работы, развиваем лидерское движение, патриотические клубы.   
 Мы даже сохранили тот небольшой запас  деталей, инструментов и станков для технического творчества, которые шефские предприятия дарили нам для развития  в далекие 80.   Но последние годы  нам нелегко.  И  надо сказать, что во многом мы держимся  благодаря поддержке педагогического  сообщества.  Пользуясь случаем,  благодарю директоров школ, гимназий, заместителей, учителей с которыми мы тесно сотрудничаем.
  Мы готовы к переменам, мы в постоянном ожидании, что  будет   лучше. Сколько можем -  бережем систему, бережем лучшие педагогические кадры, 
 гибко реагируем на  изменение запроса, участвуем в грантах, увеличиваем платные услуги, работаем как стажировочные площадки по внедрению новых педагогических технологий, сохранили и улучшили внешний  вид учреждений. 
 Наши воспитанники приносят республике и городу славу, побеждая во всероссийских и международных конкурсах. 
   Мы открыты и готовы к сотрудничеству со школами, профтехобразованием, вузами. Сохраняя уникальность  сложившейся системы дополнительного образования, мы ищем и отрабатываем продуктивные механизмы сотрудничества с образовательными учреждениями в процессе реализации ФГОС.
Да,  здесь тоже все не просто.
Нам и школам еще предстоит отработать правовое поле, еще раз продумать и изучить учебные планы школ и центров творчества, определить общие результаты, сильные стороны каждого учреждения, ресурсы. Мы должны родителям представить весь спектр образовательных предложений  и школьной системы и центров творчества. 

  После вашего выступления, Владимир Николаевич, вчера в Ленинском районе - была большая полемика. И мы, ряд директоров, пришли к мнению - необходимо создать группу  представителей  школ, гимназий и учреждений допобразования, специалистов управления образования, которая продумала бы механизмы взаимодействия,  услышала  проблемы каждого  из участников образовательной сферы, и  это нужно сделать  как можно быстрее, т.к. впереди работа по ФГОСам со средним звеном школ и могут очень остро  проявится проблемы.
   Ну и заканчивая выступление,  я обращаюсь к  педагогическому сообществу, к законодателям, управленческим структурам:  мы рады, что программа финансовой поддержки учителей и работников  дошкольных учреждений  уже работает,     пришло время  обратить на нас особое внимание.    Те, кто занимается развитием и воспитанием детей достойны особого отношения.  

Спасибо. Здоровья, творчества,  побольше талантливых, одаренных воспитанников.
