Программа «Скажи «Нет!» курению» 
Актуальность.

Один из наиболее распространенных в мире факторов, губительно влияющих на здоровье, —  табакокурение. Табак — единственный вид потребительской продукции, который, в конечном счете, убивает половину своих постоянных потребителей, являясь одной из причин высокой распространенности сердечно-сосудистых, онкологических и многих хронических заболеваний легких. Курение — главная причина болезней и преждевременной смертности современного человека.
В среднем в мире курит около 50 % мужчин и 25 % женщин. В нашей стране, как и во многих других, ряды курильщиков пополняются в основном за счет подростков, молодежи. По данным отечественных исследований, в возрасте 12—13 лет курят около 7 % школьников, среди 16-летних — уже 40 % курящих, в старших классах начинают курить и некоторые девочки. Женщины приобщаются к курению немного позже, чем мужчины. Однако вызывает тревогу снижение возраста, когда девушки-подростки впервые пробуют курить, а затем приобретают пристрастие к табаку.
Бесспорно, потребляемость табака зависит от воспитания подрастающего поколения в свете политики здорового образа жизни, осознания каждым последствий употребления табака.
Цель программы:
Создание условий для формирования личностных ресурсов, обеспечивающих развитие у детей и подростков социально-нормативного жизненного стиля с преобладанием ценностей здорового образа жизни, действенной установки на отказ от употребления табачных изделий.

Задачи: 

- Проведение диагностического исследования воспитанников Центра  с целью выявления распространенности масштабности негативного явления(курения);

- Интерпритация полученных данных, выявление различий в установках и поведении учащихся;

- Предоставить обучающимся объективную информацию о последствиях курения и выработать представление о негативном влиянии курения;

- Сформировать у воспитанников негативное отношение к курению;

- Сформировать у них умения и навыки, позволяющие снизить риск приобщения к сигаретам;

- Развивать умения у подростков принимать решения и брать ответственность на себя; 

- Формирование и коррекция гражданской позиции, нравственных качеств, духовной культуры обучающихся.

Принципы:

- целенаправленность мероприятий;

- учет возрастных и психофизических особенностей воспитанников;

- активное участие воспитанников Центра  в мероприятиях в сочетании с психолого-педагогическим руководством.
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