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1. Актуальность.

            В своей  деятельности Центр развития  творчества  детей  и  юношества  «Росток» на сегодняшний день большое внимание уделяет  социальной   адаптации  детей, обеспечивающей успешную самореализацию личности в окружающей среде, формирующей ценностные ориентиры воспитанника, обеспечивающей досуговую  продуктивную  деятельность и расширяющей образовательное пространство на основе интеграции различных видов деятельности.

Основная  деятельность  осуществляется  по  направлениям:

1. Художественно-эстетическое

2. Художественно-прикладное

3. Краеведческое

4. Культурно-досуговое.

     В Центре созданы условия для развития творческих способностей личности обучающихся:

· ежегодно проводятся научно-практические конференции. 

· наши воспитанники не только участвуют в конкурсах республиканского и Российского уровня, но и занимают призовые места. 

· высокий профессиональный  уровень  педагогов, благодаря  чему шесть творческих коллективов имеют звание «Образцовый детский коллектив».

2. Цели  и  задачи.
Цель: Развитие  духовного  мира  ребенка  и  формирование  ценностных  ориентиров  через  приобщение его  к лучшим  образцам  музыкальной  классики, народного  и  эстрадного  искусства и  вовлечение  в  концертно-просветительскую  деятельность.

Задачи: 

- Музыкальное  просвещение  школьников, знакомство  их  с   творчеством  лучших  композиторов-классиков;

- презентация   деятельности лучших детских и художественных коллективов Центра  творчества  через  организацию  концертной  программы;

- развитие творческих связей различных коллективов;

- повышение профессионального уровня  руководителей художественных коллективов;

- оказание  методической  и практической   помощи  классным руководителям  и  учителям  музыки в  проведении  внеклассных  музыкальных  мероприятий;

- проведение благотворительных акций для детей-сирот, воспитанников детских домов и интернатов, ветеранов, инвалидов и других социально-незащищенных  слоев населения;

- распространение опыта лучших художественных коллективов в районах города и республики.

      Предлагаемая воспитательная система направлена на комплексное развитие личности ребенка и является системой креативного типа. Вид системы – художественно-эстетическое воспитание  - определяется ведущими ценностно-смысловыми ориентациями (культурно- нравственные). Включаясь в художественно - творческий процесс, дети вступают в сложную сферу творческой деятельности - сферу исполнительского искусства, становясь  полноправными участниками и соавторами  концертов- спектаклей, являясь пропагандистами классической и  народной  музыки, поэзии и т.п.

В  основе  реализации  данной  программы  лежат  образовательные  программы  хоровой  студии  и  других  творческих  коллективов  отдела  художественного  воспитания.  Новым  является  организация  тематических  филармонических  концертов. 
Ежегодно в рамках программы «Детская филармония» проводятся по 2-3 тематических концерта. Тематика концертов подбирается в зависимости от целей учебного года Центра творчества, тематики года, объявленной администрацией Республики, Российской Федерации. 

3. Из истории развития «Детской филармонии».

 В 2005 -2006 учебном году в рамках муниципального образовательного проекта «Открытое образование» педагогами Центра творчества «Росток» был разработан проект по организации концертно-просветительской деятельности «Детская филармония». 
 В  первый  год  реализации проекта были подготовлены   четыре  тематических   концерта,  с   которыми  воспитанники  выступили  в  общеобразовательных  школах, библиотеках,  детских  домах,  центрах  реабилитации, это:

-  «Музыка  осени» (Знакомство  школьников  с  творчеством  композиторов  18-20    веков и  современных композиторов  через  музыкальные  произведения, посвященные  осени    /  второе  название  этого  концерта  «От  прошлого  в  современность»/ )                                                                             

-  «В гости Коляда пришла» (Возрождение    традиций  проведения  народных  праздников)                                           

-   «Куда  ведут  нас  три  кита» (Знакомство  школьников  с   основными  направлениями  музыки)                                                            

-  «Музыка  вокруг  нас» - концерт  воспитанников  первого  года  обучения. 

 В дальнейшем – мы выходили с концертными программами на сцену ДК ЧАЗ, это и «Путешествие в  мультимилитрямдию»,   «Волшебный билетик», «Цветик-семицветик», «По дорожкам тридесятого царства», «Любимым мамам посвящается».
4. Наши партнеры. 

Основными  партнерами  Центра  творчества в  реализации программы «Детская филармония»  на  сегодняшний  день  являются  школы  и  детские  сады  Новоюжного  жилого  массива Ленинского  района (СОШ № 17,  22, 47, 49, 57, 36, Д/С № 121, 162, 146), Республиканская  детско-юношеская  библиотека, Театр  Оперы  и  Балета, Центр  социальной  помощи  семье  и  детям  Ленинского  района, благотворительный  Фонд «Рождество».  
5. Направления  работы.

Основными  направлениями  работы  «Детской  филармонии»  являются: 

1. Художественно-эстетическое  воспитание  ребенка

2. Культурно-просветительская  деятельность.
6. Результаты  и  перспективы.

Основным  результатом  работы  над  проектом  стало:

1. Разработка  концепции  «Детской  филармонии»  как воспитательной  системы.
2. Апробация     деятельности  творческих  коллективов    отдела   художественного воспитания   в  2006 – 2007  учебном  году  в  рамках проекта «Детская  филармония»

3. Ежегодное обновление тематики, подготовка и проведение просветительских концертных программ среди младших  школьников.
4. Накоплен интересный методический и прикладной  материал по тематическим концертам прошлых лет.

7. Организация дальнейшей концертно-просветительской деятельности.

Учитывая  полученные положительные результаты администрация и педагогический коллектив отдела художественного воспитания и отдела организационно-массовой и методической работы решили продолжить концертно-просветительскую деятельность уже в рамках постоянно действующей программы «Детская филармония».
Для реализации данной программы ежегодно на августовском педсовете коллектив утверждает тематику новых концертов.

