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Развитие транспорта в нашей стране требует укрепления дисциплины водителей и строгого выполнения всеми гражданами, особенно детьми, правил поведения на улицах и дорогах.


Безопасность детей на улице зависит прежде всего от того, как они ведут себя, насколько они внимательны и способны ориентироваться в создавшейся обстановке. При отсутствии навыков поведения на улице дети теряются и нередко становятся жертвой несчастных случаев.


Задача педагогов — ознакомить учащихся с правилами дорожного движения, правилами поведения на улицах и дорогах, научить точно их выполнять, развить у детей способность оценивать обстановку на улице и свободно ориентироваться в ней.


Во время проведения бесед не следует концентрировать внимание учащихся на ужасах несчастных случаев, они должны понимать опасность, связанную с движением транспортных средств, но не должны бояться улицы, так как чувство страха парализует действия ребёнка, делает его менее находчивым в момент опасности.


Ученикам, начиная с первого класса, необходимо разъяснять основные правила поведения на улицах. Педагог должен объяснять их, постепенно расширяя и усложняя материал задания.


Начать обучение правилам дорожного движения целесообразно со знакомства с транспортными средствами; с элементами улицы: тротуаром и обочиной дороги, где движутся пешеходы, и проезжей частью, которая предназначен для движения транспорта, с местами перехода проезжей части. Необходимо проводить практические занятия, например, перевести детей через улицу, разъясняя при этом порядок перехода, а также требовать от них самостоятельных действий.


Каждый ученик должен хорошо знать твой путь в школу и из школы, рассказать, где он переходит улицу и при каких условиях


Наиболее доходчивой формой разъяснения правил движения детям является игра. Во время игры они начинают лучше понимать, кто же такие водитель, регулировщик, насколько важна и отвествененна их работа.


Важно также использовать все средства эмоционального воздействия на детей, которые проявляются в ходе занятий по эстетическому воспитанию — рисованием, лепкой, аппликаций, конструированием, пением и т. п. Ребятам во время этих занятий можно предложить вылепить и машины, и светофор, и регулировщиков или нарисовать улицу. Можно провести конкурс, кто лучше нарисует регулировщика, площадь или даже нарушителя правил движения. Утренники, спортивные соревнования, викторины, помогут детям более полно усвоить пройденный материал. Несомненно, следует уделять особое внимание экскурсиям, как наиболее доходчивой и хорошо воспринимаемой детьми форме проведения занятия по ПДД.


И ещё весьма важный момент — необходимо напомнить родителям, чир детям свойственно повторять действия и поступки взрослых. Поэтому от того, как взрослые ведут себя на улицах и дорогах, во многом зависит безопасность детей.


Напишите для родителей памятку по обучению детей правилам дорожного движения: 


· не спешите,переходите дорогу размеренным шагом.

· Выходя на проезжую часть дороги, прекратите разговор- ребёнок должен привыкнуть к тому, что при переходе дороги нужно сосредоточиться

· не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора

· переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход»

· из автобуса, троллейбуса выходите первым, в противном случае ребёнок может упасть или выскочить на проезжую часть дороги

· привлекайте ребёнка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дорогах, обращайте его внимание на те машины, которые готовяться поворачивать, едут с большой скоростью, не останавливаются даже при красном сигнале светофора и т. д.

· Не выходите с ребёнком из-за кустов или из-за машины, не осмотрев предварительно дорогу- это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли

· не разрешайте детям играть вблизи дорог, проезжей части улицы


И педагог, и родители, и дети должны очень хорошо усвоить, что от качества занятий, от практического применения изученного, от глубины полученных во время обучения навыков зависит безопасность на улицах и дорогах
. 

